Functia de gradul I clasa a-IX-a
1.Functia de gradul I

Def.O functie de forma f:R->R,f(x)=ax+b (a(0) se numeste de gradul I

Proprietati:

· f este strict crescatoare (a>0;

· f este strict descrescatoare (a<0;

· f nu este marginita;

· f este impara(b=a;

· graficul lui f este o dreapta (dr de ecuatia y=ax+b)

· graficul restrictiei lui f la un interval de forma (-(,c);(-(c];(c,();[(,c) este o semidreapta 

· graficul restrictiei lui f la un interval de forma (c,d);[c,d);(c,d];[c;d) este un segment 
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Aplicatie:Sa se studieze monotonia urmatoarelor functii:
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Indicatie:f este monoton crescatoare si monoton descrescatoare(constanta)
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Indicatie:f este strict crescatoare
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Indicatie:f este strict descrescatoare
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Daca:a>1(f este strict crescatoare;

          a<1(f este strict descrescatoare;

          a=1(f este crescatoare si descrescatoare(constanta).

e)
[image: image7.wmf]Â

Î

+

-

=

Â

>

Â-

b

a

b

x

a

x

f

f

,

;

)

3

(

)

(

;

:


Daca:3-a>0(f este crescatoare;

          3-a<0(f este descrescatoare;

          a=3(f este constanta.

f)Fie 
[image: image8.wmf].

)

(

,

:

b

ax

x

f

f

+

=

Â

>

Â-

Sa se determine a si b astfel incat f sa fie:
          a)para

Solutie:
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          b)impara

Solutie:
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          c)periodica

Solutie:
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3)Fie f:R->R,f(x)=ax+b.Sa se determine multimea centrelor de simetrie ale graficului lui f.

Solutie:

Aratam ca A este centru de simetrie (A
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Gf.

Fie A(u,v) centru de simetrie , (f(u-x)+f(u+x)=2v,
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Pentru x=0(f(u)=v((u,v)
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Reciproc, fie (u,v)
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Gf(f(u)=v si f(u-x)+f(u+x)=au-ax+b+au+ax+b=2(au+b)=2f(u)=2v.

Deci (u,v) este centru de simetrie.Rezulta ca multimea centrelor de simetrie este Gf.
Exercitii selectate de prof.Emilia Iacovici


_1206893622.unknown

_1206894069.unknown

_1206894284.unknown

_1206894578.unknown

_1206894661.unknown

_1206895027.unknown

_1206894626.unknown

_1206894499.unknown

_1206894171.unknown

_1206893860.unknown

_1206893984.unknown

_1206893697.unknown

_1206893428.unknown

_1206893503.unknown

_1206893278.unknown

